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Пән: дүниетану
Сынып: 2-інші «А»
Үйде оқытылатын оқушы: Серік Аида
Өткізген уақыты: 09.01.2014 ж.
Тақырыбы: Гүл, жеміс және тұқым.
Мақсаты: 

Білімділік: өсімдіктің тұқым арқылы көбеюі туралы түсініктерін тереңдету, өсімдіктердің тіршілігінде болатын өзгерістер туралы білімдерін тереңдету.
Дамытушылық: ой-өрісін, бақылауын дамыту.
Тәрбиелік: табиғатқа қамқорлықпен қарауға тәрбиелеу.

Көрнекілік: жемістерідің түрлері, тұқымдар, слайдтар, мақта.  

Сабақтың әдіс-тәсілі: сұрақ-жауап, салыстыру, жеке оқушымен жұмыс, өз бетінше жұмыс, ізденушілік. сөздік-түсіндірмелік, көрнекілік.
Сабақтың түрі: аралас сабақ.
Пәнаралық байланысы: ана тілі.
Сабақтың барысы.

1.Психологиялық дайындық.
Гүлдей жайнап өсеміз,

Біз бақытты баламыз.

2.Жаңа сабаққа дайындық.

Жұмбақтар

Біреуін бердім,

Онын тердім

(Тұқым)

Жүзін орап гүлменен,

Күнге қарап телмірер.

Тіспен шағып,

Тілменен,

Дәмін татқан ел білер.

(Күнбағыс)

· Өсімдік қандай табиғатқа жатады? (Тірі табиғатқа жатады).
· Неге?

· Өсімдіктердің мүшелерін ата.

· Өсімдік немен қоректенеді?

· Күзде жапырақ неге сарғаяды?

· Өсімдіктер не арқылы көбейеді?

«Топқа бөліп көр» ойыны.

Жеміс , тұқым, гүлдердің суреттері берілген.
· Осы суретті неше топқа бөлуге болады? 
· Неге?

· Жақсы.

· Енді дәптерді алып, гүл, жеміс, тұқымдардың топқа бөлінуіне қарай топтап айт.

· Гүл:

· Тұқым:

· Жеміс:

· Енді  топталған суреттерге: 1 топ «Гүл», 2 топ «Жеміс», 3 топ «Тұқым».  Енді әр суреттер тобының аттары жайлы не білетін екенін білейік. 
Гүл

Тұқым

Жеміс

Сергіту сәті

· Ал енді алдыңда тұрған жемістерге қара.Қалай ойлайсың неше топқа бөлуге болады?

· Неге?

· Қандай айырмашылығы, қандай ұқсастығы бар?

· Қазір  шырынды және құрғақ жемістерге мінездеме беріп көр.

        Шырынды                 ұқсастығы                 Құрғақ


-Ал енді, өзің жемістің түрлерін, мінездемесін  тұқым, гүл, жеміс жайлы білгеніңді айтып бер.Сол айтқан ойларыңа «Гүл, жеміс және тұқым» тақырыбында біз білмеген қандай жаңа ақпарат бар екенін оқып көрейік.

А) Тақырыпты дауыстап оқу.

Ә) Талдау. Сұрақ-жауап.

- Біз білмеген қандай ақпарат бар екен?

- Неге?

- Өсімдіктің көбеюіне жануарлар, құстар қандай көмек көрсетеді екен?

Сен ол жайлы білдің бе? Ендеше бұл ақпаратты біз білмедік , ия? Енді білетін болдық.

Сергіту сәті

· Енді сызба берілген, бірақ бұл қате сызба.Ал сен орындарын ауыстыра отырып, дұрыс жазуын керек.

Тұқым             тамыр             сабақ             жапырақ           гүл             жеміс

· Дәптерге жазып алайық.

· Тамаша.

· Енді,  қазір өз топтардың аттарына сәйкес «Бес жолды» өлең жазып көрейік.

· Не?  Жеміс.  Гүл. Тұқым.

· Қандай? Тәтті.Ащы.Қызыл. Әдемі.Хош иісті.Әртүрлі.Ұсақ.Ірі.Қара.

· Қайтті?

· Сөз тіркесі.

· Сөйлем. 
ІІІ. Білімін бағалау.

ІҮ. Үйге тапсырма беру.

